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 ΢ειίδα 1 

1. Γνάρηε ημοξ μνηζμμύξ θαη ηηξ ηδηόηεηεξ ηεξ δύκαμεξ    , όπμο 

α νεηόξ θαη ν, μ θοζηθμί. 

Απάντηση: 

ΟΡΙΣΜΟΙ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ 
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                                                  ν- παράγοντες 
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2. Σί μκμμάδμομε ηεηναγςκηθή νίδα ημο με ανκεηηθμύ ανηζμμύ α; 

Απάντηση: Σεηναγςκηθή νίδα εκόξ με ανκεηηθμύ ανηζμμύ α, 

ιέγεηαη μ με ανκεηηθόξ ανηζμόξ, μ μπμίμξ όηακ ορςζεί ζημ 

ηεηνάγςκμ ηζμύηαη με ημ α. 

3. Με ηη ηζμύηαη ημ εμβαδόκ ηνηγώκμο; Γνάρηε ημκ ηύπμ θαη 

δεμημονγείζηε ημ θαηάιιειμ ζπήμα . 

Απάντηση: Σμ εμβαδόκ ηνηγώκμο ηζμύηαη με ηη εμηγηκόμεκμ μίαξ 

ημο πιεονάξ επί ημ ακηίζημηπμ ύρμξ (Βάζε επί ύρμξ δηα δύμ). 
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 ΢ειίδα 2 

4. Με ηη ηζμύηαη ημ εμβαδόκ μνζμγςκίμο; Γνάρηε ημκ ηύπμ θαη 

δεμημονγείζηε ημ θαηάιιειμ ζπήμα. 

Απάντηση: Σμ εμβαδόκ μνζμγςκίμο ηζμύηαη με ημ γηκόμεκμ δύμ 

δηαδμπηθώκ πιεονώκ. 

      Γ =ΑΒ · ΒΓ 

  

5. Με ηη ηζμύηαη ημ εμβαδόκ παναιιειμγνάμμμο; Γνάρηε ημκ ηύπμ 

θαη δεμημονγείζηε ημ θαηάιιειμ ζπήμα. 

Απάντηση: Σμ εμβαδόκ παναιιειμγνάμμμο ηζμύηαη με ημ γηκόμεκμ 

μίαξ ημο πιεονάξ επί ημ ακηίζημηπμ ύρμξ. 

Γ = ΒΔ · ο 

 

6. Με ηί ηζμύηαη ημ εμβαδόκ ηναπεδίμο; Γνάρηε ημκ ηύπμ θαη 

δεμημονγείζηε ημ θαηάιιειμ ζπήμα. 

Απάντηση: Σμ εμβαδόκ ηναπεδίμο ηζμύηαη με ημ γηκόμεκμ ημο 

εμηαζνμίζμαημξ ηςκ δύμ βάζεςκ επί ημ ακηίζημηπμ ύρμξ. 

      Γ = 
     

 
     

 

7. Να δηαηοπώζεηε ημ ποζαγόνεημ ζεώνεμα. Να θάκεηε 

θαηάιιειμ ζπήμα θαη κα γνάρεηε ηη ζπέζε πμο ημ εθθνάδεη. 

Απάντηση: ΢ε θάζε ηνίγςκμ ημ άζνμηζμα ηςκ ηεηναγώκςκ ηςκ 

δύμ θαζέηςκ πιεονώκ είκαη ίζμ με ημ ηεηνάγςκμ ηεξ 

οπμηείκμοζαξ. 
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 ΢ειίδα 3 

8. Να δηαηοπώζεηε ημ ακηίζηνμθμ ημο ποζαγμνείμο ζεςνήμαημξ. 

Απάντηση: Ακ ζε έκα ηνίγςκμ ημ ηεηνάγςκμ ηεξ μεγαιύηενεξ 

πιεονάξ είκαη ίζμ με ημ άζνμηζμα ηςκ ηεηναγώκςκ ηςκ δύμ άιιςκ 

πιεονώκ, ηόηε ημ ηνίγςκμ είκαη μνζμγώκημ. 

9. Πμηά γςκία ιέγεηαη επίθεκηνε; 

Απάντηση: Γπίθεκηνε γςκία είκαη ε γςκία πμο ε θμνοθή ηεξ είκαη 

ζε θέκηνμ θύθιμο θαη μη πιεονέξ ηεξ ημκ ηέμκμοκ. 

10. Πμηά γςκία ιέγεηαη εγγεγναμμέκε; 

Απάντηση: Γγγεγναμμέκε γςκία είκαη ε γςκία ε μπμία έπεη ηεκ 

θμνοθή ηεξ ζε θύθιμ θαη μη πιεονέξ ηεξ ημκ ηέμκμοκ . 

11. Πμηά ζπέζε ζοκδέεη ημ μέηνμ ηεξ επίθεκηνεξ θαη ηεξ 

εγγεγναμμέκεξ πμο βαίκμοκ ζημ ίδημ ηόλμ; 

Απάντηση: Σμ μέηνμ ηεξ εγγεγναμμέκεξ είκαη ημ μηζό ηεξ 

επίθεκηνεξ. 

12. Με ηη ηζμύηαη μηα εγγεγναμμέκε γςκία πμο βαίκεη ζε 

εμηθύθιημ; 

Απάντηση: Μία εγγεγναμμέκε γςκία πμο βαίκεη  ζε εμηθύθιημ 

ηζμύηαη με 90. 

13.Πςξ μνίδμκηαη μη ηνηγςκμμεηνηθμί ανηζμμί : εμίημκμ, 

ζοκεμίημκμ θαη εθαπηόμεκε μλείαξ γςκίαξ ζε μνζμγώκημ ηνίγςκμ 

ΑΒΓ; Δεμημονγείζηε ημ θαηάιιειμ ζπήμα θαη γνάρηε ημοξ ηύπμοξ 

γηα ημοξ ηνηγςκμμεηνηθμύξ ανηζμμύξ πάκς ζημ ζογθεθνημέκμ 

ζπήμα. 
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 ΢ειίδα 4 

    
                

           
 

 

 
  

     
                  

           
 

 

 
 

    
               

                  
 

 

 
 

 

14. Πςξ μεηαβάιιεηαη ημ εμίημκμ, ζοκεμίημκμ θαη ε εθαπημμέκε 

μλείαξ γςκίαξ; 

Απάντηση: Όηακ μηα μλεία γςκία αολάκεηαη, ηόηε: αολάκεηαη ημ 

εμίημκμ, ειαηηώκεηαη ημ ζοκεμίημκό ηεξ θαη αολάκεηαη ε 

εθαπημμέκε ηεξ. 

15. Να δεμημονγήζεηε θαηάιιειμ ζπήμα θαη κα οπμιμγίζεηε ημοξ 

ηνηγςκμμεηνηθμύξ ανηζμμύξ ηεξ γςκίαξ 45μ . 

Απάντηση: Παίνκμομε έκα ηζμζθειέξ μνζμγώκημ ηνίγςκμ με 

θάζεηεξ πιεονέξ 1cm. 

     Από ημ ποζαγόνεημ ζεώνεμα έπμομε: 
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 ΢ειίδα 5 

16. Να δεμημονγήζεηε θαηάιιειμ ζπήμα θαη κα οπμιμγίζεηε ημοξ 

ηνηγςκμμεηνηθμύξ ανηζμμύξ ηεξ γςκίαξ 30μ θαη 60μ . 

Απάντηση: Παίνκμομε έκα ηζόπιεονμ ηνίγςκμ με πιεονέξ 2cm. Οη 

γςκίεξ ημο είκαη          
   

 
     . Φένκμομε ημ ύρμξ ΑΔ. 

Γπεηδή ημ ηνίγςκμ είκαη ηζόπιεονμ είκαη θαη δηάμεζμξ θαη 

δηπμηόμμξ.            Από ημ ποζαγόνεημ ζημ ηνίγςκμ ΑΔΒ  

                           

                                      
 

 
  

                
  

 
 

               
 

  
 

  

    
  

  

 
 

      
  

 
 

        
 

  
 

  

    
  

  

 
 

                                                
  

 
    

17. Να απμδείλεηε ηηξ παναθάης ζπέζεηξ: 
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Απάντηση: 
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 ΢ειίδα 6 

    
                

           
 ε οπμηείκμοζα είκαη πάκηα ε μεγαιύηενε 

πιεονά ημο μνζμγςκίμο ηνηγώκμο άνα ημ 0<εμς<1. 

     
                  

           
 γηα ημκ ίδημ ιόγμ ημ 0<ζοκς<1. 

 


